

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Ótásados petisórt 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli hirdetések, alku szerint a le g-olcsóbb árért. Bélyegdíj: minden beütéstől külön 30 kr. „Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény öt-hasas sora 15 kr. Név- vagy bérmentlenül beküldött kéziratok nem vétettek tekintetbe. — Ugy-szintén kéziratok sem adatnak vissza.

nyilvánosság előtt, — mert kilencz postisságom alatt egy büntetés s eadm mérve, — azt bátorodom tisz-rezteni, hogy egy bérkocsis, — azért bcsis, ártatlanul büntetendő s ha jogczimen?

Hornyák Lajos

vagyos, tekintélyes állásu, csinos ember, ki csak nem rég óta lakásban, házassági frigyre léphetés emerettség óhaját szerezni, mihez nyja mindazon hölgyeket, kik ha-ol vele ösmeretséget kőtni óhaj-pei szándékukat G. U. 30. czim képek mellékelésével a lapok ki-ához intézett bérmentes levélben eskedjenek.

Hirdetés.

szutca végén 3413. szám alólrom katonai-laktanyá-ében lévő „Mozdony” nevű akás és pinczével együtt, kezdve egy vagy több

ezhemi felőle a helyszínen onossal.

179 2—2

27 krért

érkezett, és az eddigi-ásabb választéku tár-yszíntén női és férfi ru- a legönömabb fran-ök és tollak már kap-

Baum Miksa bécsi gyári raktárában.

8 nap tartamig.

alódi hajfonadék

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

2 órtók és káros utánpótlás ellen óvást tesznek.)

Fegyvertelen béke vagy háború?

II.

Európa fegyvertelen békéje lehetne tehát logice vége akkor, a midőn az egyes politikai individuumok, valamint az európai államok „egyértelmű alapja” leendő bölcsesség és érény, mert ha ezen két tényező vezetné a hatalmakat egy európai kongressuson, akkor az összes emberiség boldogítására teremtene „egy fegyvertelen béke”, másképp soha! mert fegyver s béke logice össze nem egyeztethető fogalmak, mivel az olyan béke, mely fegyverekkel őriztetik, nem áldáshozó boldogító, az ember méltóságának az istentől s természet-től adományozott szellemi s individua-lis szabadságának megfelelő lét, hanem a phisikai erő által elnyomott s sakk-ban tartott emberi élet pangása, az csak üdvözítő béke az érdekelte kiváltások boldogoknak e nyomorult sötét földön.

De nem az általános emberiségnek, melynek a fegyveres béke egy társadalmi élv nélküli semmi, melyért bizonyára senkiesem rajong, de mitűn, fájdalom! ezen egyrészt civilizált haladó és ugyan-akkor erkölcsileg annyira depravált hanyatló indifferentis atheistikus 19-ik században alig lehet vární vagy gondolatlanilag feltételezni is egy relative fegyvertelen áldásdus európai békét, mert Európa nagyobb részén még a butaság s sötétség fátyola sincs föllebentve, mely pedig a szűlő bajok legénységesebb baja, tehát csakis szegény a 19-ik századra, háborúra van kilitás azon században, a hol egyik világkiállítás követi a másikat, melyekben az emberi ész, művészet, ipar, mesterség s bámulatos emberi haladás gyümölcsei, teremtményei s kincsei le- rakvák, mint megannyi bizonyítékai a haladásnak.

Ott van a villany, gőz, s szabad sajtó, az emberi cultura legnagyobb tényezői, s valóban csodálatos, miszerint mindezek dacára, a már proletáriusú s páriává lett társadalom belül s kívül a jövőre néz, mely mindig félelemnek, aggodalomnak s a bizonytalanságnak szüleménye romboló gyilkoló fegyverek- kel őriztetik, sajnos logice véve: a bi- zonytalan jövőért, mely még nem is lé- tezik, vagy talán nem is fog létezni a jelen bizonyos létét, existenciáját lenyű- gőzni, semmivé s kiállhatatlanná tenni, és e fenálló fonák elv szerint az eddigi üdvölen odvas béke fantaziasáért in- finitum a fegyverit erő szaportian? re- tentes fel nem fogható szellemi fizcas s contrast!

Mily csudálatos, miszerint a szel- lem haladásával párhuzamban jár a bün s gonoszág! röviden az embernek nem szabad e földtekén, nem szabad saját hazájában, nem szabad tüzhelyénél ön- álló szabad boldog lénynek lennie! Nem engedők az elemi csapások, melyek amenny is már kiállhatatlanná tessik a társadalmi létét, hanem még ezenfelül az emberi furfangos pokolbeli gonoz özön istentelen ész mindent kigondol, hogy hogyan lehessen telebarátját, de végre önmagát is mesterségesen suti- mati, tönkretenni s legyilkolni, — szó- val coalitonalis európai háborúra nyuj- tanak kilitást, melytől az ég ezen ge- nerációt mentse.

A „DEBRECZEN” tárczája.

Othello.

Beszély.

Ita: H—f V—s.

VIII.

(Folytatás.)

— Mikor utazott el urad? — Eg negyed óra előtt, órnagy ur! — Tudtátok előre az utazást? — Nem, órnagy ur! Sőt azt hiszem, hogy ó méltósága ma délután még maga sem tudta, mert ma este a színházba akart menni. Ót órákor a gróf ur gyalog kiment, és én velem kísértette magát. A református templomnál egy magas sovány ember találkozott velünk, a ki a gróf látására nagyon megijedt. Uram- hoz lépett s megkérde, ő e Zronovszky gróf? Uram igennel felelt; erre azt kérde, vajon kapott-e egy negyedórával eszelőt egy leve- lőt? Uram nemmel felelt. Ekkor az idegen

— A képviselőház tegnapi ülésében folytatta a vitát a nemely törvényjavaslatok területi rendezéséről szóló törvényjavaslat fölött. Szóltak a javaslat mellett: Remete, Várady és Hammerpersperg, ellene: Hely, Zay, Föld- váry Mihály, Rády Endre, Németh Albert és Simonyi Ernő. Az ülés végén kis jelenet volt Simonyi és Tisza közt. Ugyanez ülésen bete- resztett Gömörmegye kérvénye az önálló ma- gyar nemzeti bank és különvánterület fel- állítása iránt.

— Horvátország fedezetlen költségei. Az országgyűlés zárszámadási bizottsága meg- vizsgálta már a Horvátországgal való leszá- mitásokat 1874. végeig s azokat jóváhagyta. E zárszámadások szerint Magyarország az 1869—1874. időkben 3 millió forintnál töb- bet költött saját jövedelméből Horvátország fedezetlen kiadásai javára.

— Az osztrák delegatio tegnapi ülésé- ben 37 szavazattal 20 ellenében elvetette a pénzügyi bizottság kisebbségének azon indít- ványát, hogy az Uchatus águk költségei a helyettesítési alap tőkéből fedeztessenek.

— Az országgyűlés — mint több fő- városi lap írja — körülbelül június közepéig fog együtt maradni és szután három hónapig szünetel.

— Gyönyörű küzdelem! Milyen szépen respektálják a közös hadseregnek a nyakunkba szórt paritás elvét, különösen kitűnik az ön- kényesek intézményének tekintetében, melynek érdekes részletei a magyar delegatio hadügyi bizottságának jelentésében most kerültek napfényre. A közös hadseregben és szerint csak 15%-kal kisebb a magyar önkényesek száma az osztrák önkényesekénél, míg a tisztelt le- tsztrák száma 50%-el mulja fölül a tisztelt let magyar ifjak számát! A katonai nevelő inté- zetekben pedig az osztrákok 84%-ben, a ma- gyarok pedig csak 16%-ben vannak képvisel- ve.

— A fagykarak a földmívelési miniszte- riumhoz érkezett jelentések szerint kiválólag a szőlő, repce, tengeri, burgonya, gyümölcs és kertü veteményekben jelentékenyek. A rozsok ott, hol még virágzásban nem volt, a fagy ke- vesébb értett, s itt a kár nem is oly általá- nos. — A buzára vonatkozó mintegy 200 be- érkezett jelentésből — csak körülbelül szöj je- lentékenyebb kárról. A mi a kukoricát illeti, ez részben még helyrejöhet, részben lekaszá- tott s újra vetetett. A burgonya szintén helyreállhat még. Szőlők közül — a völgyek- ben s az észak felé fekvő részekben történt nagyobb kár. — A kár magassága szerint az egyes vidékek következő három csoportra osz- tatnak: 1. Súlyos károk estek: Be- reg, Trencsén, Szabolcs, Zemplén, Kőhalom- szék, Bihar, Küküllő, Kis-Kunszék, Jászkerület, Abauj, Maramaros, Csongrád, Doboka, Kraszna, Csanád megyékben s Kővárvidéken. 2. Jelentéke- ny károk: Heves- és Kézép-Szolnok, Sáros, Szath- már, Torontál, Pozsony, Heves, Ung, Nyitra, Liptó, Turóc, Veszprém, Bors, Borsod, Gömör, Békés, Temes, Kolozs, Bács, Baranya, Nagy- kunszék, Arad Torda, Közép-Szolnok, Zaránd, Alsó- és Felső-Fehér és Zólyom megyékben. 3. Jelentéketlen károk: Somogy, Fehér, Komá- r, Mosony, Pest, Zala, Hont, Esztergom, Szepes, Torna, Tolna, Sopron, Vas, Győr, Árva, Kraszó, Nógrád és Ugocsa megyékben. — Kö- vetkező vidékek és székekben nem jöt- tek be eddig jelentések: Belső-Szolnok, Na- szód, Beszterce, Csik, Marosköz, Udvarhely, Hármasok, Segesvár, N-Sink, Medgyes, Do- boka, Hunyad, Fogaras, Aranyos, Ujgyház, Szerdahely, Szörény, Nárád és Brassóból.

Possumus.

II.

Ma midőn a tömegek nagysága s a lö- fegyverek fölénye döntik el a csatateré- n az útközvet sorsát, egyenlően jó vezetés s gyors

títkon beszélgetett urammal; nem mondhatók neki jó híreket, mert a gróf ur halvány lett és resakett; ekkor hazatért, a kocsiat posta lovakért küldte, nekem két bűrdődt gyorsan beküldött pakolnom, az utazó kocsiak elő kel- lett állani. A gróf ur a szármálkát és minde- nekkel ide utasított, és a déli kapu felé ve- zető uton elhajtatott. Előbb elbucsnott tölem, s azt hiszem talán örökre. — Az órnagy csendesen hallgatta végig a vadás jelentését; megparancsolta, hogy más- nap reggel eljőjön, s a színházba hajtasson. A nyitány már megkezdett, midőn páho- lyába lépve ledobta magát egy székre, hon- nan a fejedelmi páholyt figyelemmel kísér- hette. Természetesen szépségének és bájának egész ékességével út Sophie hercegnő anyja mellett. Szegely az örömtől látszólag ragyogni, vidám nyugalom állt homlokán, s szépen meg- szedett ajka körül talán egy vidor tréfa utó hangjaként bájós mosoly lebegett. — hiszem most vitte keresztül akaratát, Othello volt az, mely a színház páholyait s nézőterét megtöl- tette. Most a szemüveget szemébe emelte, mint a multkor valakit keresni látszott a szín- házban — gyantalan szív hasztalan dobogás a kedves elé, szerelemteljes tekintetű nem fogja

mozgítás mellett: a közös hadsereg nem mérközhethet — emberi számítás szerint — diadalmasan a nagy katonai hatalmak hadse- regeivel. Hiába erőlködik a közös hadügyér a monarchia hadseregét a francia, — német s orosz hadseregekkel egyenlő színvonalra emelni, mennyiség s felszerelés tekintetében. Ehhez a kinos, s a monarchia népeinek jólétét földül- erőkódéshez nincs elég pénze Ausztria-Magyar- országnak. — Dacára annak, hogy a hadügyi bü- get sokkal magasabbra van csigázva ná- lunk, semhogy azt a két állam lakossága gaz- dasági érdekeinek nagy megkötésítésa nélkül elviselhetné: a birodalom hadserege messze mögötte áll a három katonai nagyhatalom hadse- regeinek. Az alábbi összehasonlító kimutás élelően bizonyítja ezen állást.

Table with 2 columns: Hadügyi budget 1874-ben, A hadsereg béke létszáma. Rows include Oroszország, Franciaország, Németország, Ausztria-Magyarország.

E számk világosan bizonyítja, hogy Németország még egyszer annyit, Franciaor- szág s Oroszország pedig háromszorosa többet fordíthatnak hadseregeikre, mint az osztrák- magyar birodalom. Hogyan rivalizálhatna te- hát katonai hatalom tekintetében az utóbbi a három katonai nagyhatalommal? De Ausz- ria-Magyarország, amellet hogy jóval keve- sebbet költet hadseregére, hasonlíthatatlan- sulyosabban viseli e terheket, mint a három nagy állam, melyekkel katonai erő tekintetében mérközni óhajtanak. Oroszország, melynek óri- asi földterülete már-már egy egész világrész- nek felel meg; Franciaország, melyben a nemzeti jólét bámulatos fokot áll; Németor- szág, mely nehány év előtt öt milliárd haderő- t csikart ki s a mellett az ipari s kereske- delem terén a legelőhaladt államok közé sorakozik: könnyebben megbirkozhathat a nagy hadseregek fontartásának feladatával. Az eladósodott, lávaszerűleg növekedő dehetek- kel küzdő, elszegényedett osztrák-magyar birodalom azonban, melyben a lakosság adó- képességét veszélyesen csorbított elemi katas- trophák s pénzügyi válságok napirenden van- nak, nem győzi a 100 milliós hadügyi bud- getek terheinek elviselését.

H: tehát sokkal gyengébb hadseregünk van, mint a három elsőrangú katonai nagy- hatalomnak, mirevaló 247,000 embert tartá- nuok fők béke-állomány gyanánt?

Ezzel a hadsereggel imponálhat tán a bécsi kabinet Olaszországnak, Törökországnak stb, de ez a haderő nem alkalmas arra, hogy sulyt szerezzen a monarchia nagyhatalmi állá- sának Orosz-, Francia-, vagy Németorszá- ggal szemben. Nemesak mennyiség tekintetében nem alkalmas a közös hadsereg ily föladat teljesítésére, hanem azért sem, mivel rosszabb- ló van szervezve a katonai nagy hatalmak sere- géinél. Epen azért, mivel a monarchia pénz- ügyi erejét fölülmuló béke-létszámot tart fon- maradt hátra a közös hadsereg új fegyver- kekkel való ellátás tekintetében a többi nagy hadseregek mögött.

A közös hadügyerek elfecsérelték a tö- mérdék millióit egy nagy békedalmi föl- tartására, a helyett, hogy jó fegyverekkel lát- ták el a hadsereget s fokozták volna a mo- narchia véderjét. Kézi fegyverek s ágyuk tekintetében szintén elmarad a közös hadse- reg a többi nagy hatalmak seregei mögött. A katonai élelmezése rosszabb, s a halálózási arány sokkal nagyobb nálunk, mint egyebet. Tűzsergünk s lovasságunk száma nem áll arányban a gyalogság számával. E két fegy- vernemet illetőleg épenesleg messze mögötte állunk a három katonai nagyhatalom hadsere- geinek. Hadd szóljanak ismét a számk:

Table with 2 columns: Tábori ágyuk száma, Katonai élelme- rre használt lovak száma. Rows include Oroszország, Franciaország, Németország, Ausztria-Magyarország.

A közös hadseregben eszerint 1000 em- berre csak 2 1/2 ágyu jut, mely arány a le- hető legkedvezőlenebb. Ha mindenhez hozzá- vesszünk még, hogy a monarchiának Krakón, Olmützen s Komáromon kívül nincs valamire- való vára, hogy a mászaki csapatok száma nem áll arányban a többi fegyveremmel, s

öt többé találni, füled hasztalan halgatásdrikl valjon nem hangzik-e lépése a folyosón, hasz- talan fordított szép fejedet hátra, az ajtó nem nyílik, — magas parancsoló termete nem fog többé hozzád közeledni.

Leereszté szeméveget, a megcsalottat várakozás és bánat felhője borult a szöke fűrt- közlet, a szemöldök alig észrevehető redő- rék látszott. Finom, nyelmem pillát mint állású függőbűk ereszkettek le, gondolkodni látszott, ssemüvegével a páholy tálájára rajzolgatott. — Ezek talán az ő jevei, melyeket gondolatba oda ír? Nemoká mennyire fogja átkozni e ne- vet, mely most lelkét eltölti.

Az órnagyok önkénytelenül köny jött szemébe, a mint Sophie nézte. „Még nem sejtji, — gondolt, de soha, soha se tudja meg, mily nyomorult volt a kit szerettet.” A gon- dolat e nyomorultra újra erőt vett rajta; be- húnnya szemét és átkozás az emberi természet, mely gyönögség és könyölműtség által egy bá- tor embert egy becsulatlansá, hűtlensé csalóra tud átváltoztatni.

Az órnagy gyakran bevallotta, hogy éle- tének egyik legreményteljebb pillanatja az volt, midőn az első felvonás után a fejedelmi pá-

hogy minden hadfölszerelési intézet Ausztriá- ban van összpontosítva — ugyanez, hogy az eshetőleg nyugoton megvert közös hadsereget Magyarország több szervezni s fölszerelni sem lehetne — ha mindezt figyelembe veszm- zük, nem fér kétség hozzá, hogy czétalanul tartuunk fön évenként 247,000 katonát s hiá- bavalóságra fecserlünk el oly sok millió fo- rintot. Sokkal többet érne 100,000 emberre szállítani le a béke-létszámot, ellenben új szervezést a hadsereget, hogy nagy tartalékj- szükség esetén lehetőleg gyorsan vonja ma- gához.

Nem tudjuk belátni, mi vesztély s'armaz- nek abból a monarchiára, ha leszállítaná had- sereget? Megtámadástól tartanak a bécsi kormányfőrök? Honnan, melyk hatalom részé- ről? Hiszen gróf Andrássy szerint szent a ba- rabság a bécsi, berlini s szent-pétervári kabi- netek közt. De ha nem is volna az, valjon elhiszi-e valaki, hogy az a 247,000 ember, melyet a monarchia fíntart, — megfélemlíti Oroszországot s megbálysza eshetőleges tá- madások hajlamát? Mulatságos hit! Oroszország tartózkodik háborút indítani ellenünk, igenis, de nem azért, mintha 247,000 katoná megfé- lemítené e colossus, hanem azért, mivel a szent-pétervári kabinet tisztában van magával az iránt, hogy az Ausztria-Magyarország ellen támadó háborút indító Oroszország nemcsak a közös hadsereg szoronyait találna maga előtt a Budapest s Bécs felé vezető uton.

A fegyverzésben tehát igenis elől jár- hat a bécsi kabinet. Előjárhat annyival inkább, mivel valamennyi nagyhatalom közül az osztrák-magyar monarchia sinli meg legkeserűben a nagy hadsereg fontartásának óriási ter- heit. A hét város biztatásának szavaival mon- dhatni neki:

Oesterreich-Ungarn, geh' du voran, Du hast die grossen Siefel (des finanziellen Ruines) an! („Nép Zászlója.”) Borostyáni Mándor.

— A magyar fővárosból. A nemzeti színház két havi szünetje június 19-én kez- dődik. Izsó Miklós „buzuló jubaszá”-nak fősz- ervényeiből eddig 175 példányt el, mi az öszvegyek 500 frt hasznót hozott. „Majomsze- retet.” Egy gyorsan haladó bérkocsi a nap- kban kicsinyke pincset gázolt el, minek láttára a jártácska tulajdonosnője ájvula terült végig a kutyán. Tóth Ede hátrahagyott műveit leg- kézelebb ki fogja adni özvegye. A mi két kö- tetre fog terjedni. A magyarországi néptáncok II. egyetemes közgyűléseinek ötvenes bizottsága f. é. jun. 4. és 5-ik napján tartja meg évi köz- gyűlését Budapesten.

Felhívás egy atletikai klub megnitására!

(Vége.)

A tornaegylet választmányja e szerint csak egy lappong óhajtatásnak vél eleget tenni, a midőn ezennel a kezdeményezés terére lép, és városunk önálló és művelt férfait az atletikai klubba való belépésre tisztelettel felszólítja. Az atletikai klub tagjai, bár tagjaivá lesz- nek a torna-egyletnek, egy egészen különálló osztályt képeznek s mint olyanok, gyakorlati- aikat a rendes tornászoktól elkülönítve 3 müve- zetes vezetője alatt tartják és semmiféle erő- szakos vagy elménczkedő rábeszéléssel a gy- akorlatokra nem kényszeríttetnek.

Addig is, míg a tornaegylet jövő közgyű- lésén a tisztikar megválasztásánál jogaikat érvényesíthetik, annyiban vesznek részt a klub tagjai az anya-egylet kormányzásában, hogy a klub életbeléptetése után, a tagok saját kebe- lükből, minden 10 tag után egy választmányi tagot a mostani torna-egylet választmányába beválasztanak.

Tagja lehet az atletikai klubnak a torna- egylet minden eddigi alapító s pártoló tagja. Tagja lehet minden önálló és feddhetlen életű és erkölcsileg helybeli és vidéki férfi. A torna-egylet régi és új alapító, ha egyuttal t a g j a kívánhat lenni az atletikai klubnak is, beiratási czimen fizetnek egyszer s mindenkorra 2 frtot; — a régi és a leendő új pártoló tagok, ugyanazon feltételek és czim alatt fizetnek egyszerre és mindenkorra 1 frt. Az alapítótagok fizetnek a tornaegylet 3.

holyba lépett. Ugy érezte magát, mintha ön- maga lett volna a bűndő, és ő lenne, a ki Sophie szívét megtört. Elviselhetetlen gon- dolat volt előtte, gyantalanul, boldogan, várak- zásteljesen látni maga előtt, és mégis tudni, mily meglehetősen szerencsétlenség vár rá. — Belépett, tekintetük találkozott, a nél- küli is gyakran nézett már az ajtó felé. — Gyors türelmetlenséggel nézett végig egy her- cegen és két tábornokon, a kik hozzá köze- ledni akartak, s magához intette az órnagyot; — na itt van Othello, — mondá, hát én nem boldog, nem vár semmit? — de egy Othello insidáns nem látok, — suttogó csendesen, mi- közben elpírult — a gróf bizonyosan a szín- falak mögött van, hogy forró köszönetet érde- meljen meg, ha mindent eszében adt elő? — Bocssáson sem fességed, — mondá az órnagy, magát rendező szedni igyekusván, a gróf bocsanatát kér, néhány napra gyorsan el kellett utaznia.

Sophie elhíványodott. „Elutazott tehát, mint én a dalműben? Hová hívták ily gyor- san ügyei? Ó ez bizonyosan csak tréfa, mit szöke herceg gondolnak ki, — kiáltá, azt hiszi, hogy oly gyorsan élmént volna a nélkül, hogy elbucsnának? Nem, valami tréfát akarnak ázni.

— Ának c) pontja szerint egyszer s mindenkorra 25 frtot, és nyerevadnak torna-egyleti alapító oklevelet.

Az új pártoló és működő tagok fizetnek három évi kötelezettség mellett évenként há- rom frtot.

A midőn az atletikai klub alakulási tervezetét általánosságban és röviden előadtuk volna, van szerencsénk egyuttal városunk és a vidék t. férfi közönségével tudatni, hogy az alá- írási ívek a helybeli polgári Kaszinóban, s „Deb- reczeni Ellenőr”, a „Debreczen” és az „A földi Hirlap” szerkesztéségi irodáiban kifognak tétetni és azon kívül szétosztanak a torna-egylet vá- lasztmányi tagjai közt is.

Felhívásunkat ezennel bevégezvén azon édes remények adunk kifejezést, hogy kivált városunknak, minden közérdeki szép és nemes eszméért lángoló férfi közönsége sietni fog sa- rakozni azon zászló alá, melyet éltetve, a le-endő debreczeni atletikai klubot, ezennel ki- tüzünk.

A debreczeni tornaegylet választmányá- nak 1876. május 3-án tartott üléséből. Varga Lajos. Borusz József torna-egyleti jegyző.

— Vidéki hírek. A sárospataki fő- gymnasiumban az érettségi s nyilvános köz- vizsgálatok június 19—30-ig fognak tartatni. Wenkheim Matild grófnő, Wenkheim Károly fi- atal bájos leánya a világi örömeiről lemondva, egy tiroli apáca zárdába vonult. — Szedgen a napokban elhunyt Papp Mihály mérnök ösz- szes jelentékenny vagyonát végreéltelettel az

